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Η Ιερά Μητρόπολη Χονγκ Κονγκ εφιστά την 
προσοχή για τις αντικανονικές ενέργειες 
Ρουμάνου κληρικού
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Για τις ενέργειες Ρουμάνου Ορθοδόξου κληρικού, ο οποίος 
φέρεται να τέλεσε Θεία Λειτουργία χωρίς κανονική άδεια εντός 
της εκκλησιαστικής της δικαιοδοσίας, ενημερώνει τον κλήρο 
και τον λαό η Ιερά Μητρόπολη Χονγκ Κονγκ.

Συγκεκριμένα, όπως αναφέρεται στο ανακοινωθέν της Ιεράς Μητροπόλεως η οποία 
υπογράφεται από τον Μητροπολίτη Χονγκ Κογκ κ. Νεκτάριο, ο ιερέας Daniel Corîu, 
ο οποίος διαμένει στο Τόκιο, «επισκέφθηκε πρόσφατα το Shenzhen της Κίνας, όπου 
φέρεται να τέλεσε τη Θεία Λειτουργία», ενώ ανάλογες ενέργειες αποδίδονται στον 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1222
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/iera-mitropoli-xongk-kongk/


ίδιο και στο Χονγκ Κονγκ, καθώς και στις Φιλιππίνες.

Η Μητρόπολη υπογραμμίζει ότι ο εν λόγω κληρικός «ουδέποτε συναντήθηκε με τον 
κανονικό Ορθόδοξο Μητροπολίτη Χονγκ Κονγκ και Νοτιοανατολικής Ασίας» και ότι 
«ουδέποτε έλαβε κανονική άδεια ή ευλογία» για την τέλεση της Θείας Λειτουργίας 
ή άλλου Μυστηρίου εντός της κανονικής δικαιοδοσίας της.

Στο ανακοινωθέν τονίζεται ότι η Μητρόπολη καταδικάζει «τις αντικανονικές του 
ενέργειες», καθώς και όσους «με ανευθυνότητα και περιφρόνηση προς την 
εκκλησιαστική τάξη τον προσκαλούν και οργανώνουν τέτοιες αντικανονικές και 
παράνομες συνάξεις και ακολουθίες».

Παράλληλα, η Ιερά Μητρόπολη δηλώνει ότι ο συγκεκριμένος κληρικός θεωρείται 
πλέον «persona non grata» εντός της εκκλησιαστικής της περιφέρειας και ότι 
«απαγορεύεται αυστηρά να τελεί οποιοδήποτε Ιερό Μυστήριο» στη δικαιοδοσία 
της. Επιπλέον, διευκρινίζεται ότι οποιεσδήποτε Ακολουθίες ή Μυστήρια τελεσθούν 
από τον ίδιο «είναι μη εξουσιοδοτημένες, αντικανονικές, άκυρες και δεν 
αναγνωρίζονται» από την Ιερά Μητρόπολη Χονγκ Κονγκ.

Κλείνοντας, η ανακοίνωση καλεί κλήρο και λαό «να παραμείνουν σε εγρήγορση, να 
διαφυλάξουν την κανονική τάξη της Εκκλησίας και να απέχουν από κάθε 
συμμετοχή ή υποστήριξη τέτοιων παράνομων και αντικανονικών ενεργειών».

Αναλυτικά το ανακοινωθέν της Ιεράς Μητροπόλεως Χονγκ Κονγκ:

Χονγκ Κονγκ, 28 Μαΐου 2026

Επίσημη Ανακοίνωση

Προς τον Ιερό Κλήρο και το Πλήρωμα
της Ορθόδοξης Μητροπόλεως Χονγκ Κονγκ και Νοτιοανατολικής Ασίας

Έχει περιέλθει εις γνώσιν μας ότι Ρουμάνος Ορθόδοξος ιερέας, ονόματι Daniel 
Corîu, ο οποίος διαμένει στο Τόκιο, επισκέφθηκε προσφάτως το Shenzhen της 
Κίνας, όπου φέρεται να τέλεσε τη Θεία Λειτουργία. Επιπλέον, λάβαμε πληροφορίες 
ότι ενήργησε κατά παρόμοιο τρόπο στο Χονγκ Κονγκ και στις Φιλιππίνες.



Στο πλαίσιο αυτό, επιθυμούμε να ενημερώσουμε όλους τους κληρικούς και τους 
πιστούς της Ορθόδοξης Μητροπόλεως Χονγκ Κονγκ και Νοτιοανατολικής Ασίας 
ότι ο ανωτέρω Ρουμάνος κληρικός ουδέποτε συναντήθηκε με τον κανονικό 
Ορθόδοξο Μητροπολίτη Χονγκ Κονγκ και Νοτιοανατολικής Ασίας και ουδέποτε 
έλαβε κανονική άδεια ή ευλογία για να τελέσει τη Θεία Λειτουργία ή οποιοδήποτε 
άλλο Ιερό Μυστήριο εντός της κανονικής δικαιοδοσίας της Ιεράς αυτής 
Μητροπόλεως.

Ως εκ τούτου, καταδικάζουμε διά της παρούσης τις αντικανονικές ενέργειές του, 
καθώς και τις ενέργειες όλων εκείνων οι οποίοι, με ανευθυνότητα και περιφρόνηση 
προς την εκκλησιαστική τάξη, τον προσκαλούν και οργανώνουν τέτοιες 
αντικανονικές και παράνομες συνάξεις και ακολουθίες.

Περαιτέρω, δηλώνουμε ότι ο ανωτέρω Ρουμάνος κληρικός θεωρείται εφεξής 
persona non grata εντός της Ορθόδοξης Μητροπόλεως Χονγκ Κογκ και 
Νοτιοανατολικής Ασίας. Του απαγορεύεται αυστηρώς να τελεί οποιοδήποτε Ιερό 
Μυστήριο εντός της δικαιοδοσίας της Μητροπόλεως. Οποιεσδήποτε θρησκευτικές 
ακολουθίες ή Μυστήρια τελούνται από αυτόν εντός της εκκλησιαστικής μας 
δικαιοδοσίας είναι μη εξουσιοδοτημένες, αντικανονικές, άκυρες και δεν 
αναγνωρίζονται από την Ορθόδοξη Μητρόπολη Χονγκ Κονγκ και Νοτιοανατολικής 
Ασίας.

Καλούμε τον ιερό κλήρο και το πλήρωμα της Εκκλησίας να παραμείνουν σε 
εγρήγορση, να διαφυλάξουν την κανονική τάξη της Εκκλησίας και να απέχουν από 
κάθε συμμετοχή ή υποστήριξη τέτοιων παράνομων και αντικανονικών ενεργειών.

Με ποιμαντική μέριμνα,

Ο Μητροπολίτης
† Νεκτάριος
Μητροπολίτης Χονγκ Κογκ και Νοτιοανατολικής Ασίας


